



## **Досрочное выполнение текущей стратегии, рост прибыли, активов и кредитного портфеля: МИБ опубликовал финансовую отчетность за 2021 г**

4 февраля 2022

4 февраля 2022 г. Международный Инвестиционный Банк (МИБ) опубликовал [аудированную финансовую отчетность по МСФО за 2021 год](#).

Несмотря на высокую волатильность мировых финансовых рынков и продолжающуюся пандемию, Банку в очередной раз удалось продемонстрировать высокий уровень устойчивости и положительную динамику по всем ключевым показателям. Зафиксирован рост прибыли, активов, капитала, кредитного портфеля, объемов, сроков, уровня диверсификации и снижение стоимости фондирования.

Деятельная поддержка стран-акционеров, постоянное совершенствование внутренних процессов, эффективность системы корпоративного управления, растущая узнаваемость МИБ в европейской финансово-экономической системе и доверие к институту со стороны международного бизнес-сообщества послужили залогом успешной деятельности Банка в 2021 году.

### **Финансовый результат.**

Отчётный год завершён с рекордной в новейшей истории МИБ прибылью 7,9 млн. евро, что на 8 % превышает соответствующий показатель предыдущего периода и обусловлено прежде всего ростом доходов от основной деятельности.

### **Активы.**

По итогам 12 месяцев 2021 года активы Банка составили 1,8 млрд. евро, увеличившись более чем на 10% по сравнению с 2020 годом. Основным драйвером роста активов стало существенное увеличение объема кредитно-инвестиционной поддержки, предоставленной Банком своим государствам-участникам, в том числе и для восстановления темпов экономического роста и преодоления негативных последствий пандемии.

### **Оплаченный капитал.**

В 2021 году продолжилась реализация Программы капитализации МИБ. На конец отчетного периода размер оплаченного капитала Банка достиг значения 424,9 млн. евро (рост более чем на 12% по сравнению с концом 2020 года). Активная поддержка Банка акционерами обеспечивает дальнейшее укрепление финансовой стабильности института, служит ключевым фактором его динамичного развития и открывает новые возможности для последовательного наращивания инвестиционной активности в странах-участницах МИБ.

## **Кредитная деятельность.**

За отчетный период МИБ существенно увеличил объем выданных кредитов, продолжая демонстрировать высокий уровень географической и отраслевой диверсификации.

Кредитный портфель-нетто вырос более чем на 16% и достиг значения в 1,2 млрд. евро. Таким образом, Банк с годовым опережением достиг соответствующего показателя действующей Стратегии 2018-2022, установленного на конец 2022 года. Доля проектов, осуществляемых Банком в интересах европейских стран-акционеров, превысила 58%.

Продолжающимся трендом в развитии кредитно-инвестиционной деятельности МИБ, наряду с количественным ростом кредитного портфеля, стало и повышение его качества. Это обусловлено наличием среди клиентов Банка крупных международных корпораций и ключевых отраслевых игроков стран-участниц, которые с помощью финансовой поддержки МИБ расширяют свою деятельность в его географиях.

Банк также уделяет особое внимание реализации интеграционных проектов в интересах двух и более государств-акционеров. В отчетном периоде на такие инициативы приходилось более 24% портфеля.

Укрепление позиций в европейском финансовом сообществе, повышение узнаваемости бренда Банка на глобальном уровне, активное развитие партнерской сети способствовали росту количества сделок, осуществленных в сотрудничестве с другими финансовыми институтами. В 2021 году доля синдицированных кредитов с участием МИБ составила 28 % от общего объема кредитного портфеля.

## **Казначейские активы.**

Казначейство МИБ продолжает последовательно осуществлять стратегию поддержания высокого уровня качества и диверсификации своих активов. На конец 2021 года доля казначейских активов с рейтингом группы AAA-A составила 75% (+7 процентных пунктов по сравнению с концом 2020 года). При этом доля наиболее качественных активов AAA-AA увеличилась на 26% и достигла 43,5% от суммы всех активов Казначейства.

ESG инвестиции являлись базовым направлением стратегии вложений Казначейства в долговые ценные бумаги в отчетный период. В структуру данного портфеля входят в основном приобретаемые на первичном рынке «зеленые облигации», «социально-ответственные облигации», а также финансовые инструменты, выпуск которых направлен на борьбу с последствиями пандемии. К концу 2021 года ESG-портфель составил 69% от общего объема инструментов Казначейства с фиксированной доходностью.

## **Обязательства.**

Общий объем долгосрочного фондирования Банка на 31 декабря 2021 года составил 1,1 млрд. евро, из которых 1,03 млрд. евро - за счет выпусков собственных облигаций.

Подтверждение долгосрочных кредитных рейтингов Банка «А» уровня, успешное позиционирование института в международных финансовых кругах и неуклонный рост доверия со стороны интернационального сообщества инвесторов позволили МИБ в 2021 году вопреки непростой рыночной конъюнктуре обеспечить привлечение необходимого

объема фондирования на выгодных условиях.

Всего Банк осуществил 7 выпусков облигаций в различных валютах стран-акционеров в рамках долгосрочной Программы выпуска облигаций (MTN Programme), зарегистрированной на Дублинской Фондовой Бирже. Это позволило нарастить объемы кредитно-инвестиционной поддержки странам-акционерам МИБ, столь необходимой в настоящий момент.

В марте отчетного года МИБ впервые в своей истории вошел на территорию отрицательных ставок при выпуске своих облигаций, закрепив данное достижение пятью последующими размещениями в течение года.

Кроме того, 2021 год ознаменовался эмиссией номинированных в евро облигаций с исторически рекордным для Банка сроком погашения - 20 лет.

### **Ключевые рейтинговые события.**

В 2021 году в отношении МИБ трижды осуществлялись рейтинговые действия, которые упрочили статус Банка в качестве международного института развития со средним долгосрочным рейтингом уровня «А».

В марте и августе международные агентства S&P Global и Fitch Ratings, соответственно, подтвердили долгосрочный рейтинг МИБ на уровне «А-» со стабильным прогнозом, а в октябре российское Аналитическое Кредитное Рейтинговое Агентство (АКРА) объявило о подтверждении международного инвестиционного рейтинга Банка на «А» уровне и национального рейтинга на уровне «AAA» (RU).

*«2021 год ознаменовался рядом серьёзных достижений и вех, которые, уверен, войдут в историю Международного Инвестиционного Банка.» - отметил **Председатель Правления МИБ Николай Косов.** «В феврале в присутствии высокопоставленных официальных представителей наших стран-акционеров состоялась торжественная инаугурация постоянной штаб-квартиры МИБ в Будапеште. В октябре с более чем годовым опережением мы достигли ключевого целевого показателя по объему кредитного портфеля «Бухарестской стратегии 2018-2022». Активная деятельность и возрастающая роль Банка в поддержке экономик наших стран создали прочную основу поистине исторического события – единогласного одобрения всеми государствами-участниками в декабре заявки Республики Сербии на вступление в состав акционеров МИБ. Убеждён, результаты ушедшего года придадут новый мощный импульс дальнейшему росту нашего института, и позволят добиться поставленных амбициозных целей на будущий период».*